

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО ЗАВОДА НАРКОМЧЕРМЕТА

XI ГОД ИЗДАНИЯ

Суббота

8 августа 1942 г.

№ 33 (692)

Цена 15 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Враг еще силен. Он лезет вперед. Требуется величайшее напряжение всех сил для того, чтобы победить обезумевшего врага. Враг захватил ряд крупных промышленных районов. Несмотря на это, мы должны ежедневно, ежечасно увеличивать выплавку металла, выпуск проката, как можно больше давать для Красной Армии необходимой продукции.

Для того, чтобы производство на нашем заводе развивалось успешно, следует заботиться не только о сегодняшнем, но и о завтрашнем дне. Уже теперь, летом, надо готовиться к работе в более сложных, зимних условиях.

Приближающаяся зима требует от нас большой подготовки. С первых же дней, сейчас же, нужно мобилизовать все на подготовку к зиме.

Прежде всего, необходимо обеспечить завод и рабочих топливом. Все общественные организации обязаны немедленно заняться вопросом заготовки топлива. При этом **главный упор на местное топливо!**

Со всеми проявлениями растерянности и беспечности следует вести беспощадную борьбу. Недопустимо халатно и беспечно относиться нач. ЖКО завода тов. Липатов к подготовке торфа для рабочих заводских поселков. В день распределения участков райсоветом он не удостоился даже прийти и проверить вверенный ему участок. Лишь под давлением партийного комитета Липатов выехал на участок и приступил к распределению торфа.

Чтобы заготовка торфа шла успешно и организованно, необходимо весь участок, предназначенный для рабочих, распределить по цехам. Это во многом поможет и общественным организациям осуществлять ежедневный контроль за ходом подготовки к зиме.

Нужны инициатива, привлечение сил населения, использование местного транспорта (автомашин, платформ, вагонов, лошадей, тележек и пр.), нужна боевая оперативность и распорядительность для того, чтобы зимой наш завод, каждый цех, каждый дом имели достаточное количество тепла.

Общественные организации должны организовать воскрес-

ники по заготовке торфа рабочими для своих жилищ.

Директор завода совместно с нач. цехов и отделов разработал конкретный график хода подготовки к зиме, выполнение которого возложено на главного механика тов. Крушина и его заместителя Суворова. Тов. Суворов деятельно взялся за это важное и ответственное задание. Главное, что необходимо соблюдать при подготовке к зиме, — это **выполнение всех намеченных мероприятий в точно установленный срок.**

В график наряду со всеми цехами включен и ОРС. Но хозяйство ОРС требует большего ремонта и более широкой подготовки, которую предусматривает график. Заместитель директора завода по ОРС т. Белоусов мало беспокоится о подготовке к зиме. Областной и городской комитеты ВКП(б) неоднократно указывали на недостатки и требовали от руководителей ОРС и завода в срок закончить ремонт и подготовку овощехранилищ и всего хозяйства ОРС. Однако время подходит к концу, а еще сделано мало.

В подготовке к зиме не следует забывать и маленькие участки. Необходимо, например, устроить отопление на лесопилке. Возможности к этому есть.

Нач. отдела снабжения тов. Флакман, требуется принять все меры к своевременной доставке материалов для ремонта, предусмотренного графиком подготовки к зиме.

От четкой работы транспорта во многом зависит работа всего завода. Пора широко развернуть подготовку к зиме и на самом транспорте. Надо заблаговременно произвести ремонт автомашин, паровозов, путей на территории завода, подготовиться к борьбе со специальными заносами, изготовить на месте, собственными силами, весь необходимый инвентарь.

Наш тыл должен быть готов к тому, чтобы осенью и зимой работать еще лучше, чем весной и летом, чтобы осенне-зимние климатические условия, морозы, заносы, ни в какой мере не ослабляли производственного темпа.

96 ТОНН В СМЕНУ

В прокатном цехе с первых же дней августа широко развернулась борьба за досрочное выполнение производственной программы и всех взятых обязательств. Мастер универсального стана коммунист Крюков на днях прокатал 96 тонн вместо 59 тонн по плану.

На листовом стане мастер коммунист Кукушкин в отдельные дни прокатывает до 30—32 тонн при норме 25 тонн.

В этих сменах регулярно проходят пятиминутки, на которых обсуждаются итоги прошедшей смены и задание на текущий день.

Д. Бимбат.

По следам материалов «Голос ударника»

Набирают темпы

Статья предцехкома Кукушкина «Два мастера — два стиля работы», помещенная в газете «Голос ударника» от 1 августа, подверглась широкому обсуждению среди коллектива прокатного цеха. Особо горячо обсуждалась статья в сменах мастера Кулебякина и Бабаскина.

С первых же дней августа Бабаскин коренным образом перестроил работу своей смены. В смене взято ряд конкретных обязательств на август. Вальцовщики смены Бабаскина стали перевыполнять программу. Хорошо работает вальцовщик т. Никитин, который выработку своей клети доводит до 156 проц.

* * *

В августе работать лучше, чем в июле

Взятые обязательства в июле коллектив цеха № 2 не выполнил.

Попрежнему продолжает поворно отставать смена Шагалова. Шагалов не может организовать работу всей смены. Он не может понять одного из основных принципов производства: все, что возможно, нужно сделать сегодня, ничего не откладывать на завтра.

Цех холодного проката в июле недодал нам целый ряд видов ленты, особенно конусной, благодаря чему наш цех не выполнил программу по ряду видов продукции.

Следует отметить, что в цехе холодного проката нет точного суточного графика выпуска продукции, что не дает возможности в цехе № 2 планировать свою работу на ряде ответственных участков.

Возможности работать лучше у цеха № 2 есть. У нас немало хороших стахановцев. Стахановцы калильщики Башкиров, Скворцов, Илюшин, отпужкальщик Антипов и ряд др. из месяца в месяц перевыполняют свое задание, ведут цех в число передовых.

Отлично работали в июле штамповщицы Канатаева, Байкова, Бузина, Сухова, шлифо-

вальщики Вотиков и Лапшин, сборщики цепей мотопил Комарова, Лапшина, Иванова.

В начале месяца отстает участок круглых шпд, вследствие ремонта оборудования, но месячная программа на этом участке будет выполнена.

Отстает также и рельсовая ножовка, выпуск которой задерживает термообработка.

Значительно снизили свою производительность термисты Михайлов, Чехова и Орлова.

В августе цех № 2 должен работать лучше. Мы приложим все силы, чтобы взятые обязательства в августе выполнить с честью. Юферов.

Стахановцы военного времени

БРИГАДИР КИПРИЯНОВА

В этом цехе много новых людей, новые руководители, большинство молодежь. Среди них всегда выделяется энергичная и веселая Тамара Киприянова. Ее всегда посылают на самую трудную и ответственную работу. Исполнительная, требовательная к себе и другим, она всегда выполняет все точно так, как это требуется.

Тамара Киприянова хороший организатор и умелый руководитель.

Благодаря четкой и высокой организации она может любой отстающий участок вывести в ряды передовых. Ее ставили на такие «узкие» места как подготовка материалов, обжиг и другие работы. Участок сдачи металла, решающий успех выполнения программы, отставал. Тогда сюда поставили бригадиром Киприянову. Сортировка и сдача металла требует от руководите-

ля расторопности, практической сноровки, требовательности к подчиненным. Здесь нужны качества волевого командира. Все эти качества воплощает в себе Тамара Киприянова.

С первых же дней развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования металлургов бригада Киприяновой активно включилась в него, взяв на себя ряд конкретных обязательств. Все взятые обязательства бригада Киприяновой с честью перевыполняет. Средняя выработка бригады — 200 проц. Благодаря обеспечению хорошим руководством участка со стороны тов. Киприяновой цех последние три месяца со сдачей готовой продукции успешно справляется. Бригада Киприяновой не имеет брака.

Но Тамара Киприянова не только стахановец и руководитель, она и хороший активист-общественник и один из

лучших доноров на заводе.

Она сдала за последнее время 1000 гр. крови для спасения жизни раненых бойцов Красной Армии. Полученные за кровь деньги сдала в фонд обороны страны. На днях Тамара Киприянова была принята в члены ВЛКСМ.

Ленинский комсомол пополнил свои ряды одним из лучших стахановцев и горячим патриотом нашего отечества.

В грозные дни отечественной войны, когда враг рвется к жизненным центрам нашей страны, молодая патриотка Тамара Киприянова удваивает и утраивает темпы своей работы, повышает качество продукции. Помогать любимой Красной Армии всем, чем только можем, — таково стремление Тамары Киприяновой. В дни жестоких боев с немецким фашизмом — все для фронта, все для победы над врагом! Нам, цеху Салтанов.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИМСЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ— СОЗДАДИМ ЗАПАСЫ ТОПЛИВА И СЫРЬЯ!

Беречь электроэнергию

В подготовке завода к зиме решающее значение необходимо уделять вопросу об экономии электроэнергии, ибо на нашем заводе перерасход электроэнергии происходит систематически.

Зимой в ряде помещений можно увидеть электропечи, которые потребляют колоссальное количество электроэнергии. Электричество очень дорогое топливо и оно дает гораздо меньше тепла, чем твердое или жидкое топливо. На электропечи тратится ценнейший материал — никром.

В складских помещениях завода с целью предостережения от возможности возникновения пожара использование электропечей категорически запрещается. Однако зимой здесь больше, чем где-либо, пользуются электроприборами. Необходимо учесть это положение, установить в складских помещениях отопительную систему.

Главный электрик **Елисеев**.

В военное время уголь, мазут, торф, дрова—это металл и прокат, пушки и пулеметы, танки и самолеты

Сами создаем запас деталей

Большинство машин, находящихся в эксплуатации завода не требуют капитального ремонта. Необходимый мелкий ремонт производим на ходу, когда машина не занята.

Лишь на трехтонной машине 41—31 и «Форд-8» необходимо произвести капитальный ремонт.

Большие трудности возникают в отношении запасных деталей. Приходится как-то выходить из положения. Из привозимой на завод шихты отбираем подходящие детали. Так создаем запас деталей.

Нач. гаража **Трясоногов**.

Встретим зиму во всеоружии

Создавшаяся обстановка значительно затруднила текущий и капитальный ремонт жилых помещений. Возникают большие трудности в снабжении необходимым материалом, не хватает рабочей силы. Несмотря на это, мы обязаны в короткий срок высококачественно, строго по графику подготовить к зиме все здания и создать необходимый запас топлива.

По плану в текущем году намечено произвести капитальный ремонт в доме № 8 и № 10 по Фибролитовому пос., в бараке № 6 пятого домоуправления, в бараке № 8 и др.

В бараке № 8 уже сделан цоколь. Произведен весь ремонт за исключением печных работ. В ЖКО завода не имеется ни одного печника, совершенно отсутствует кирпич.

На днях приступили к ремонту барака № 6, который намечено закончить к 15 сентября. Но отсутствие кирпича и кровельных материалов тормозит ремонт.

Вообще следует отметить, что отсутствие печников и кирпича грозит нам срывом всего ремонта. В ряде домов необходимо переложить 60 печей, в остальных случаях требуется мелкий ремонт.

Отдел снабжения должен помочь ЖКО завода срочно найти необходимое количество кирпича.

Чтобы успешно провести ремонт жилых помещений и образцово подготовиться к зиме жильцы должны активно

помогать работникам ЖКО. Лишь совместными усилиями возможно в срок закончить весь намеченный ремонт.

Мелкий ремонт жильцы могут производить сами, получив для этого в ЖКО необходимый материал.

В настоящее время надо аккуратно относиться к жилищным помещениям. Нельзя, например, допускать таких безобразий, какие наблюдались в прошлую зиму. На ряде поселков жильцы заморозили водопровод и канализацию. Не отапливали их в течение всей зимы. На Юденцевом поселке лучше, чем на других поселках, относятся к водопроводу и канализации. Нач. водонасосной станции тов. Щелкунову необходимо принять срочные меры и отремонтировать линию водопровода, идущую через цехи завода, тем самым обеспечить заводское общежитие водой и дать возможность работать канализации.

Значительно влияет на ход ремонта обеспечение ЖКО транспортом. Часто мы остаемся совершенно без транспорта.

XIII сессия горьковского Горсовета призвала всех трудящихся во всеоружии встретить зиму 1942—1943 года.

Дело чести работников коммунального хозяйства завода работать по-деловому, проявлять больше инициативы, обеспечить безусловное выполнение планов ремонта подготовки к зиме.

Зам. нач. ЖКО **Рыбаков**.

Образцово подготовим ОРС к зиме

В хозяйстве ОРС ряд построек требует капитального ремонта. Так, в совхозе необходимо произвести ремонт на скотном дворе на 202 головы.

Должны подвергнуться ремонту три конюшни, два свиначника, жилой дом в совхозе на 8 квартир и овощехранилище на 200 тонн.

Для выполнения указанных работ директор завода разрешил занарядить круглый лес и кирпич (4000 штук).

Совхоз имеет 100 куб. м. круглого леса, который находится на расстоянии 25 км от построек. К вывозке леса совхоз еще не приступил.

Бревна необходимо распиливать. Завод должен выделить в распоряжение ОРС хотя бы одну круглую циркулярную пилу.

В настоящее время на участке Гари приступили к штукатурке жилых домов и помещений для скота. Это проводится силами работников совхоза. Сейчас требуется закончить настил полов. Из собственного хозяйства Симбилей (Д.-Константиновский р-н) переходит трактор на перевозку леса.

Безответственно относится к ремонту свиначника ОРС завода. Ремонт необходимо срочно закончить, а работники ОРС тянут его с начала года.

Дирекция завода совершенно не заботится о выделении людей на ремонт и подготовку к зиме хозяйства. За все время дирекция завода выделила лишь 2 человека на ремонтные работы, вместо 10.

Зам. директора завода по ОРС **Белусов**.

СО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ

ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК

Вчера вечером, в красном уголье завода, состоялся очередной слет стахановцев. На слете с докладом об итогах социалистического соревнования по заводу за июль выступил директор завода тов. Мольков, который отметил, что мы еще не полностью использовали все имеющиеся у нас в наличии ресурсы. Мартен может работать еще лучше, давать больше металла.

«Полностью обеспечить прокатный цех металлом, выплаваемым своими силами, — основная задача, которая стоит

сейчас перед коллективом ста литейного цеха», — заявил тов. Мольков.

Выступавшие на слете стахановцы подчеркивали необходимость выполнять график не только за месяц в целом, но и каждый день, в каждой смене по всем видам изделий. Ни одной недоданной детали фронту!

На слете были вручены переходящие красные знамена: общезаводское — коллективу цеха № 4, вспомогательных цехов — гаражу, межагрегатное — отделению металлургического марганца (цех № 30).

Бережливость—закон военного времени

Условия военного времени поставили перед всем нашим хозяйством задачу всемерной экономии во всем и везде. Экономия государственных средств — закон военного времени. Каждый сэкономленный рубль помогает усилению помощи фронту, приближает победу над врагом.

На нашем заводе немало примеров бережного отношения к сырью, государственным средствам. Стахановцы завода экономно расходуют материал.

Но наряду с этим имеется немало фактов хищнического расходования государственных средств. Из-за нечеткости работы отдельных звеньев аппарата заводоуправления на нашем заводе имели место непроизводительные расходы. Ряд отдельных работников безответственно относятся в своем обязанностям.

Значительные средства расходуются на ведение зачастую совершенно ненужных судебных дел. Так, например,

еще в конце прошлого года на завод прибыли два вагона плавикового шпата. Но в заводоуправлении во-время не заприходовали прибывший груз. Спустя некоторое время заводоуправление начало предъявлять претензии в том, что груз еще не прибыл. Началась длинная судебная переписка, в результате которой выяснилось, что груз давно уже на заводе.

За судебную переписку было уплачено 334 руб.

Выксунский завод отправил к нам два вагона слитков. Один вагон прибыл, но в столе материального учета в бухгалтерии не заприходован. Начинается опять волокита и сутяжничество, на которые тратятся 473 руб.

Из Краснодара полгода назад прибыли две цистерны с мазутом, но по данным отд. снабжения, мазут прибывшим не значился. Несмотря на то, что мазут прибыл, возникает судебное дело, на которое израсходовано 454 руб.

Прибыли корундовые круги, часть которых предназначалась для соседних заводов.

Весь груз шел по одной накладной. Благодаря тому, что наши снабженцы безответственно отнеслись к прибывшему грузу, не захотели толком разобраться в накладных, соседние заводы недополучили корундовых кругов на 3.301 руб.

Очень характерен следующий факт.

Один из соседних заводов по договоренности передал нашему заводу металла на 75.000 руб. для переработки. Однако требуемую сумму за металл наш завод не уплатил. Металл был возвращен в переработанном виде, за что получили стоимость переработанной продукции. Когда хозяин металла хватился, то стал требовать с завода Наркомчермет его стоимость. Начался судебный процесс, потребовавший расход в сумме 1500 руб.

Бывали и такие «производительные» расходы, как, например, трест столовых дал наряд на 2,5 тонны картофеля для нашей столовой. Перевозку картофеля из колхоза на завод поручили Мусихину, который с марта месяца все еще везет картофель. Трест столовых предъявил счет на сумму 2416 рублей. Стали выяснять, где картофель. Мусихин сообщил, что картофель при перевозке был сложен в деревне Борцово и там спнил. Виновных никого не оказалось и заводу придется платить 2416 руб.

Приведенные примеры говорят о том, что на нашем заводе слабо борются с непроизводительным расходом, мало уделяют внимания экономии государственных средств.

Такое преступное, антигосударственное отношение к делу ряда работников заводоуправления остается безнаказанным.

Финансовые работники завода, снабженцы, бухгалтера и учетчики! Необходимо немедленно покончить с имеющейся еще место бумажной волокитой и расхлябанностью. Оперативного, гибкого руководства снижением и товарооборотом требует от вас страна. От вашей четкой работы во многом зависит четкое и бесперебойное снабжение фронта всем необходимым.

Война требует от вас, чтобы вы правильно расходовали каждый рубль, сэкономили каждую копейку.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации должны возглавить борьбу за строжайшую экономию всех средств.

В борьбе за экономии не следует пренебрегать мелочами, ибо из сбереженных копеек и рублей в цехе, заводе, складываются сотни, тысячи и миллионы рублей в общем государственном масштабе.

В. Минин.

Ответственный редактор **Д. СТЕПАНУШКИН.**